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الاختبارالأول في مادة الفيزياء

	


التمرين الأول: عند اللحظة t=0 وفي درجة حرارة T1=450 نضع في وعاء مغلق بإحكام حجما V2=50mL من محلول ثنائي كرومات البوتاسيوم المحمضة K2Cr2O7 تركيزه المولي C2=2×10-2 mol/L   و حجما V1=50mL من محلول لحمض الأكساليك H2C2O4 تركيزه المولي C1=10-2mol/L . تعطى الثنائيات OX/Red المتفاعلة : CO2,H2O / H2C2O4 ، Cr2O72-/ Cr3+ 
1- أعط تعريف كل من الؤكسد و المرجع ؟
2- أكتب المعادلتين النصفيتين ثم معادلة تفاعل الأكسدة الإرجاع ؟
3- أنشئ جدول تقدم التفاعل ؟
4- هل المزيج الابتدائي يوافق المعاملات الستوكيومترية ؟
5- عن طريق المعايرة للوسط المتفاعل نتابع تطور [Cr3+ (aq) ] لنحصل على الجدول التالي:
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1- احسب التركيز المولي الابتدائي لـ Cr2O72-]0 [و 0[H2C2O4 ] في المزيج ؟

2- بين أن التركيز المولي لشوارد [Cr2O72-] في المزيج يعطى بالعلاقة التالية : [Cr3+]½ -C1  = [Cr2O72-] ؟
3- أوجد العلاقة بين السرعة الحجمية لاختفاء Cr2O72- و السرعة الحجمية لتشكل  Cr3+؟
4- أكمل الجدول أعلاه ثم أرسم المنحنى البياني: =f(t)[Cr2O72-] ؟
5- استنتج السرعة الحجمية لتشكل Cr3+ في اللحظة t1=100s ؟
6- عرف زمن نصف التفاعل ثم احسب قيمته من البيان =f(t)[Cr2O72-] ؟
7- نعيد التجربة السابقة وذلك في درجة حرارة T2=200. أرسم كيفيا وفي نفس المعلم المنحنى البياني =g(t)[ [Cr2O72- ؟
1- التمرين الثاني:

2- يستعمل الكوبالت المشع في الطب النووي لمعالجة أمراض السرطان (عافاكم الله) ، يفسر النشاط الإشعاعي لنواة الكوبالت [image: image1.png]60,
Z7Cﬂ



 بتحول نترون [image: image2.png]


 إلى بروتون [image: image3.png]


 
أ/ حدد نوع النشاط الإشعاعي لنواة الكوبالت معللا جوابك ؟
ب/ أكتب معادلة هذا النشاط الإشعاعي ، وتعرف على النواة المتولدة من بين النواتين [image: image4.png]


 ، [image: image5.png]ZﬁFe




3- أعط عبارة قانون التناقص الإشعاعي ثم بين أنه يمكن كتابته بالشكل التالي:[image: image6.png]m(t)



=[image: image7.png]



بحيث [image: image8.png]m(t)



 تمثل كتلة الكوبالت المتبقية عند اللحظة [image: image9.png]


 و[image: image10.png]


 كتلة الكوبالت عند اللحظة [image: image11.png]



4- عرف زمن نصف العمر [image: image12.png]ty,



 وبين أنه في اللحظة[image: image13.png]ty,
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 تحقق كتلة الكوبالت المتبقية بالعلاقة التالية: [image: image15.png]


 

5- يمثل البيان الممثل في (الشكل-1) كتلة الكوبالت المتبقية بدلالة الزمن [image: image16.png]m = f(t)



 
أ/ حدد بيانيا قيمة [image: image17.png]ty,



 واستنتج قيمة ثابت التفكك λ ؟
ب/ استنتج [image: image18.png]


 كتلة الكوبالت المتبقية عند اللحظة [image: image19.png]10,5ans



 ؟

ج/ عرف ثابت الزمن τ وبين أنه عند اللحظة τ [image: image20.png]


 : [image: image21.png]



د/ بين أن المماس عند اللحظة 0 [image: image22.png]


 يقطع محور الأزمنة في اللحظة τ [image: image23.png]


؟

هـ/ اوجد عبارة النشاط الإشعاعي [image: image24.png]


 للكوبالت عند اللحظة [image: image25.png]


 بدلالة τ، [image: image26.png]


 ،[image: image27.png]


،[image: image28.png]M(Cyp)



 ثم احسب قيمة النشاط الإشعاعي في اللحظة τ [image: image29.png]


؟

يعطى [image: image30.png]6.02 x 10**mol™*




، [image: image31.png]M(Cy) = 60g.mol™"




[image: image32.emf] 
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